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VZOREC ZA OBLIKOVANJE  
NEDELJSKEGA BOGOSLUŽJA 

 
Spodnja besedila so predlogi za oblikovanje bogoslužja, ki 
jih lahko uporabite ter prilagodite po lastni presoji. 
Vabimo vas, da z misijonskimi simboli okrasite bogoslužni 
prostor. Pri sveti maši vzamete mašni obrazec in redna 
berila od 29. nedelje med letom, leto B. 
 
 
UVOD V BOGOSLUŽJE 
Dragi bratje in sestre, 
danes je misijonski praznik Misijonsko nedeljo. Pravzaprav 
je celoten mesec oktober posvečen misli na misijone. A kaj 
pravzaprav so misijoni? V naših mislih se odvijejo podobe 
pogumnih in pustolovskih misijonarjev, ki z džipi po 
razdrapanih cestah rešujejo življenje ubogih ljudi, hranijo 
lačne, zdravijo bolne in skrbijo za šolo množice otrok. Vse 
to je res, a glavni namen misijonov je oznanjevanje 
Kristusa, je širjenje vere in utrditev Cerkve po celem svetu. 
In Bogu hvala krščanska vera po svetu lepo napreduje. 
Tudi mi smo danes zbrani, da kot občestvo izpovemo svojo 
vero. Vstopimo v to bogoslužje z iskrenim srcem in živo 
vero, da je Kristus središče našega življenja. 
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KESANJE 
GOSPOD JEZUS KRISTUS, 
➢ Na svet si prišel, da bi nam dal besede večnega 
življenja.  
- Gospod, usmili se. 
➢ Prišel si klicat grešnike in ozdravljat vse, ki so 
skesanega srca. 
- Kristus, usmili se. 
➢ Pošiljaš nas, da bi z življenjem izpričevali tvoj 
evangelij odrešenja. 
- Gospod, usmili se. 
 
Usmili se nas, vsemogočni Bog, odpusti nam naše grehe in 
nas privedi v večno življenje. Amen. 
 
 
GLAVNA MAŠNA PROŠNJA (29. nedelja med letom) 
Molimo. 
Vsemogočni Bog, 
ti hočeš, da bi se vsi ljudje zveličali in spoznali popolno 
resnico. Poglej na svojo veliko žetev in nam v svoji 
dobroti pošlji dovolj delavcev, da vse stvarstvo spozna 
veselo oznanilo. Tvoje ljudstvo, ki ga zbira beseda 
življenja in ga krepijo sveti zakramenti, naj hodi po 
poti odrešenja in ljubezni.   
Po našem Gospodu Jezusu Kristusu, tvojem Sinu, ki s 
teboj v občestvu Svetega Duha živi in kraljuje vekomaj. 
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PREDLOG ZA NAGOVOR 1 

 
MISIJONSKI KLIC JE BOŽJI DAR 

(Pripravila s. Mojca Karničnik MJK, 
 misijonarka v DR Kongo) 

Dragi bratje in sestre! 
Danes obhajamo Misijonsko nedeljo. Posebej se 

spominjamo in molimo za misijonarje in misijone po 
širnem svetu, da bi vsi ljudje spoznali Kristusa in bi 
Cerkev povsod lahko širila veselo novico evangelija. 
Prisluhnimo danes pričevanju misijonarke s. Mojce 
Karničnik, ki že dolga leta deluje v Kongu. 

 
Ob raznih Misijonskih nedeljah sem vam že pismeno 

spregovorila. Pisala sem vam predvsem o svojem delu, 
pa o deželah mojega misijonarjenja ter o življenju 
tukajšnjih ljudi. Danes vam bom pa rajši spregovorila o 
tem, kako sem prišla do misijonskega poklica. Konec 
avgusta je namreč poteklo 50 let od mojega prvega 
odhoda v Afriko, med tem ko sem se od doma v daljni 
svet podala že sedem let prej. Teh sedem let me je 
namreč stala priprava za delo v misijonih. 

Marsikdo me je ob mojih dopustih že vprašal: »Kako 
to, da si se odločila za misijone?« če je bilo vprašanje v 
nekoliko negativni obliki. Ali pa: »Kako lepo, da si se 
odločila za misijone!« če je bilo mišljeno pozitivno. 
Odločila? Danes bi vam rada povedala, da pravzaprav ni 
šlo za mojo odločitev. Nekdo drug se je odločil, da me 
pokliče. Za misijonski ali sploh za duhovni poklic se 
človek namreč ne odloči, kot se odloči za poklic zdravnika, 
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učitelja, pravnika ali katerega drugega. Ne! Človek je 
namreč poklican! Bog kliče, vabi, včasih je celo nekoliko 
nadležen, a je hkrati zelo spoštljiv, ker spoštuje svobodno 
voljo človeka. Nikogar ne sili, le vabi. Je pa vedno On tisti, 
ki izbira in kliče, nikakor pa obratno. Saj ste slišali: »Niste 
vi mene izbrali; jaz sem vas izbral.« Kakšen je pa Njegov 
okus ali kriterij, pa res ne vemo. Zakaj se je ozrl na 
cestninarja Mateja, ki je bil v očeh vseh pravovernih Judov 
velik grešnik in izdajalec naroda? Predstavljam si, da je bil 
Matej neznansko presenečen in da je prav nejeverno 
pogledal Gospoda: »Ali res kličeš mene? Ali se nisi 
zmotil?« Nekaj podobnega sem sama doživela v svoji 
lastni družini, ko je tudi imel boljši material na izbiro. Le 
zakaj je poklical mene? Toda on izbira in kliče, kogar hoče, 
kadar hoče in kakor hoče. In kaj lahko stori izbrani in 
poklicani? Seveda ima dve možnosti: da se izgubi nekam 
med množico, kot da ni nič slišal ali pa da odgovori, kot je 
to storil prerok Izaija: »Tukaj sem, pošlji me!« 

Sami veste, da je danes v Evropi suša za duhovne 
poklice. Isto v Ameriki, Severni in Južni. Misijonarke 
Jezusa Kristusa v Evropi že več kot 20 let nismo imele 
nobenega poklica. Imamo pa v Afriki preko 20 mladenk, ki 
se ta čas pripravljajo na misijonsko poslanstvo. To je sedaj 
moje delo: vzgoja novih misijonskih poklicev. Nekaj jih je 
že šlo misijonarit na Japonsko in v Ameriko. 

Ali to pomeni, da v Evropi danes Bog ne kliče več 
tako, kot je nekdaj? O, kliče, gotovo kliče! Le da tisti, ki so 
klicani, ne marajo slišati tega klica. Je namreč veliko 
drugih klicev, ki so bolj vabljivi in ki nudijo več dobička in 
užitka. Tudi jaz se nisem prav lahko in rada odzvala na 
Božji klic. Ta pa se je ponavljal in ponavljal. In jaz sem že 
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takrat, čeprav sem komaj kaj vedela o razločevanju duhov, 
razmišljala takole: »Kaj bi si pred smrtjo želela, da bi v 
življenju storila?« Odgovor je bil jasen: »Da bi se odzvala 
na Božji klic.« In sem si rekla: »Torej bom storila to 
sedaj.« 

Ali imam sama za to kakšno posebno zaslugo? Ne; 
milost, darilo je zame, da mu smem slediti in služiti. 

Včasih se pa zgodi, da želita Bogu slediti kakšen zelo 
dober fant ali dekle. Mislita pač, da je to največ vredno. A 
če nista bila poklicana, ne bo držalo. Bog namreč da milost 
za določen življenjski stan samo tistim, katere je v ta stan 
sam poklical. Mislim, da vsi poznate svetnico Malo 
Terezijo ali Malo Cvetko. Oba njena starša sta želela 
vstopiti v samostan, preden sta se spoznala, a ju niso 
sprejeli. Sta pa postala starša petih redovnic, med njimi 
Male Terezike, in pred nekaj leti sta bila sama prišteta med 
svetnike. Kdo ve, kaj bi nastalo iz njiju, če bi po sili prišla 
v samostan? 

Po drugi strani nam pa evangelista Marko in Luka 
govorita o bogatem mladeniču, katerega Jezus povabi za 
sabo, a fant žalosten odide, ker je imel veliko bogastvo in 
ga ni bil pripravljen zapustiti. 

Na misijonsko delo gledamo danes drugače, kot smo 
nanj gledali v začetkih mojega misijonskega življenja. Ko 
sem odhajala v Afriko, sem imela polno načrtov: kako bom 
učila, delala to in ono in pomagala ljudem spoznavati 
Boga. O, Bog je pa bil tam že pred mano. Prepoznavala 
sem ga v načinu življenja ljudi, ki so bili – čeprav še 
pogani - prijazni, gostoljubni, solidarni, ki so se razdajali 
za druge …, pa čeprav so mnogi še verovali v duhove, 
vrače in čarovnike. Veliko lepega sem se od njih naučila. 
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Nisem le dajala, ampak tudi prejemala. Veste, Božje 
kraljestvo je veliko večje od Cerkve. Pred II. Vatikanskim 
koncilom se je reklo: »Zunaj Cerkve ni zveličanja«, danes 
pa pravimo: »Veliko poti vodi do Boga.« Kakor je sv. 
Pavel v Atenah, ko je našel kip z napisom »Nepoznanemu 
Bogu« Atenčanom rekel: »To, kar vi molite, čeprav ne 
poznate, vam jaz oznanjam«, bi tudi jaz lahko rekla tistim 
Afričanom: »Glejte, to, v kar vi verujete, ker po tem živite, 
četudi imena še ne poznate, to je Bog Jezusa Kristusa, 
našega Gospoda, ki je tudi za Vas umrl in Vstal, ker vas 
ljubi. In mi smo vsi bratje in sestre.«  

Pa naj končam. Mogoče bi me kdo vprašal, če sem 
srečna. Da, srečna sem in neskončno Bogu hvaležna, da me 
je poklical in povabil, da z Njim sodelujem. In če bi imela 
še več življenj, si ne bi želela drugačnega. Seveda to ne 
pomeni, da ni bilo skrbi in trpljenja. Brez teh pa v življenju 
nobenega človeka ni. 
Vsem lep misijonski pozdrav in en velik ««bogplačaj« za 
vašo pomoč pri našem delu. 
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PREDLOG ZA NAGOVOR 2 
  

POJDITE IN POVABITE VSE NA GOSTIJO 
(ob geslu MN pripravilo  

Misijonsko središče Slovenije) 
 
Dragi bratje in sestre! 
Danes obhajamo Misijonsko nedeljo in bogoslužje nas je z 
glavno mašno prošnjo prav lepo uvedlo v to praznovanje. 
Prisluhnimo ji še enkrat: »Vsemogočni Bog, 
ti hočeš, da bi se vsi ljudje zveličali in spoznali popolno 
resnico. Poglej na svojo veliko žetev in nam v svoji 
dobroti pošlji dovolj delavcev, da vse stvarstvo spozna 
veselo oznanilo.« Ta prošnja lepo razloži, kaj so misijoni. 
Misijoni so prošnja in delo, da bi vsi spoznali Jezusa 
Kristusa in njegov evangelij. Kdor je zares spoznal Jezusa, 
tega ne more zadržati zase. Spoznanje resnice ga žene, da 
jo deli z drugimi. In naša resnica, resnica krščanstva je 
lepa. To je oseba Jezusa Kristusa, ki je umrl in vstal od 
mrtvih in je s svojim vstajenjem tudi nam dal večno 
življenje. Kdo se tega ne bi veselil? 
Papež nam svoji poslanici za današnjo Misijonsko nedeljo 
razlaga letošnje geslo: »Pojdite in povabite vse na 
gostijo« (prim. Mt 22,9). Te Jezusove besede iz prilike 
veljajo tudi nam kot navodilo: »Pojdite in povabite vse na 
gostijo.« In kaj želi Jezus povedati nam, zbranim tukaj? 
Najprej, da naj gremo ven in s svojim življenjem, v svojem 
lastnem okolju, pričujemo zanj. »Pojdite,« nam pravi, 
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»pojdite ven.« Kdor je spoznal Jezusa, popolno resnico, ta 
tega veselja in resnice ne more zadržati zase. »Pojdite ven 
in povabite vse na gostijo«. 
In na katero gostijo, naj vabimo? Gre za evharistično gostijo, 
za nebeško gostijo, za svatbo Božjega Sina s celotnim 
človeštvom. Jezus se želi združiti z nami, z vsakim posebej in 
s celotnim človeštvom ter vse pritegniti k sebi. »Povabite 
vse«, vsi so povabljeni. Bog nam pripravlja gostijo in nam na 
njej postreže svoje odrešenje. »Sin človekov ni prišel, da bi 
mu stregli, ampak da bi on stregel in dal svoje življenje v 
odkupnino za mnoge,« pravi današnji evangelij. Zato smo 
tudi mi dolžni dati svoje življenje in služiti bratom in sestram. 
Naše misijonsko pričevanje in oznanjevanje v svetu mora 
torej imeti slog služenja. Popolne resnice, o kateri govori 
mašna prošnja, ne širimo z vsiljevanjem in prepričevanjem, 
ampak s pričevanjem in služenjem. Kristjan namreč trdno 
stoji za svojim prepričanjem in ga je vedno pripravljen 
zagovarjati, vendar ga nikomur ne vsiljuje. 
 

Dragi bratje in sestre! 
Misijonarji v ožjem pomenu, torej tisti, ki oznanjajo vero v 
deželah in med ljudstvi, kjer Cerkev še ni zakoreninjena, so 
v prvih bojnih vrstah za oznanjevanje evangelija. Gradijo 
šole, vrtce, bolnice in dispanzerje, vzgajajo mlade; delijo 
svoje življenje z brati in sestrami; predvsem in na prvem 
mestu pa oznanjajo Kristusa. Oznanjevanje Kristusa je 
njihov glavni cilj. 
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Iz statističnih podatkov lahko izluščimo, da je v na svetu 
trenutno okoli 17,7% katoličanov in 32% kristjanov. Ta 
številka raste na vseh celinah, razen v Evropi. V 
misijonih deluje okrog 90.000 posvečenih oseb: škofov, 
duhovnikov in redovnikov, med katerimi je danes že 
večina domačinov. Cerkvena statistika poroča tudi o 
410.000 laiških misijonarjih (po celem svetu tudi znotraj 
Evrope), med katerimi je kar polovica poročenih parov in 
družin. In v tej veliki množici misijonarjev je tudi 38 
slovenskih misijonarjev in misijonark, ki delujejo v 26 
državah sveta.  
Kaj nam povedo vse te številke? Da krščanstvo še zdaleč ni 
v umiranju, temveč število kristjanov in spreobrnjenj stalno 
raste. Da je Evropa izjema v svetovni verski in 
demografski sliki in se lahko resno vprašamo, zakaj je pri 
nas tako malo rojstev otrok, veselja do življenja in 
zaupanja v Boga. A to ne spremeni dejstva, da je na svetu 
veliko kristjanov, ki želijo javno pričevati o svoji veri in 
širiti vero v drugih krajih. To vse nas lahko spodbuja in 
opogumi, da pripadamo veliki svetovni Katoliški Cerkvi, 
da lahko prepričano stojimo pred drugimi in povemo, v kaj 
verujemo: v Božjo ljubezen in odpuščanje. Nekateri od 
nas pa so tudi povabljeni, da naredijo korak dlje in se 
odpravijo v misijone po svetu. In to vabilo ne velja le 
duhovnikom in redovnikom, temveč tudi prepričanim 
laikom in družinam. 
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Kaj pa lahko storimo, če nismo poklicani, da bi šli sami v 
misijone? Kako lahko v domovini podpremo misijone? Na 
prvem mestu je molitev in darovanje trpljenja. Kolikokrat 
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Zato le pogumno naprej. Svet vas čaka, misijonarje upanja. 
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PROŠNJE LJUDSTVA 
Bratje in sestre! Jezus, naš večni veliki duhovnik, ima 
sočutje z našimi slabostmi, zato se z zaupanjem 
bližajmo prestolu milosti, da nas usliši ob pravem času: 

1. Za vesoljno Cerkev, da bi prepričljivo oznanjala  in 
v dejanjih gradila nebeško kraljestvo med nami. 

2. Za svetega očeta, papeža Frančiška, naj kot 
služabnik Božjih služabnikov z vero in modrostjo 
kaže pot vsemu človeštvu. 

3. Za voditelje držav, da si ne bi lastili oblasti nad 
ljudmi, ampak v duhu služenja delali za dobro vseh. 

4. Za misijonarje: duhovnike, redovnike, redovnice in 
laike; daj jim moč, da bodo s svojim življenjem in 
besedo oznanjali Božjo ljubezen. 

5. Za našo župnijsko skupnost: naj današnja misijonska 
nedelja v nas prenovi žar krščanskega življenja in 
veselega pričevanja zate v svetu. 

6. Za vse, ki vztrajno molijo za misijone, da bi videli 
učinek svoje daritve in jih Bog obilno oblije s svojim 
blagoslovom. 

7. Za naše rajne brate in sestre, naj v nebeškem 
kraljestvu prejmejo prostor, ki si jim ga pripravil. 

Gospod Jezus, ki si prišel, da bi stregel in dal svoje 
življenje v odkupnino za mnoge, sprejmi naše prošnje 
in jih usliši, ki živiš in kraljuješ vekomaj. Amen. 
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POVABILO K DAROVANJU 
Današnja nabirka je namenjena za misijone. Nabirka se 
zbira po župnijah vsega sveta in se razdeli preko Papeških 
misijonskih družb. Lansko leto smo v Sloveniji zbrali 
303.046,26 EUR. Naša pomoč je bila usmerjena v Etiopijo 
za redno pomoč škofijam pri vzgoji in vzdrževanju 
katehistov po misijonskih postojankah. Misijonsko 
središče Slovenije se vam za vaš dar iskreno zahvaljuje. 
 
 
 
UVOD V OČENAŠ 
Danes, na Misijonsko nedeljo, smo posebej povezani s 
kristjani po celem svetu kot ena družina Božjih otrok. V tej 
zavesti kot bratje in sestre molimo k nebeškemu Očetu. 
 
 
 
POVABILO K POZDRAVU MIRU 
Geslo letošnje Misijonske nedelje pravi: »Pojdite in 
povabite vse na gostijo.« Vsi so povabljeni, vse moramo 
pritegniti. Da pa bomo na gostiji zares v svatovskem 
oblačilu, veselega srca in spravljeni med seboj, si podajmo 
roke si izrazimo medsebojno spoštovanje in ljubezen. 
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PO OBHAJILU 
(Besedilo molitve najdete tudi na spletni strani Misijonskega 
središča Slovenije.) 
 

MOLITEV ZA MISIJONE 
Gospod Jezus Kristus 

ozri se na svoje misijonarje, duhovnike, redovnike in laike, 
ki so vse zapustili, da bi svetu oznanjevali tvojo Besedo 

in tvojo ljubezen. 
 

Bodi jim močan zaščitnik, krepka opora, 
zavetje v puščavskem pesku, senca v ekvatorski vročini, 

pomoč v premagovanju ovir, varnost pred padci. 
Varuj jih v težkih trenutkih. 

Usmerjaj njihove moči, tolaži njihova srca, 
ovenčaj njihovo delo z duhovnimi uspehi. 

 

Naj ne iščejo človeških uspehov niti minljivih dobrin, 
ampak se trudijo le za tvojo slavo in blagor duš. 

Tvoje božansko obličje na križu jih spremlja skozi 
življenje. 

Govori jim o junaštvu, odpovedi, ljubezni in miru. 
Krepčaj in vodi jih skozi nevarnosti. 

 

Daj jim luči in moči, da bo svet vedno bolj spoznaval 
tvoje blagoslovljeno ime in da ti bodo mogli 

sredi vedno večjega števila tvojih sinov in hčera 
peti pesem zahvale, odrešenja in slave. 

Amen. 
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ZA OZNANILA 
Danes popoldne je osrednje slovensko praznovanje 
Misijonske nedelje v Brusnicah na Dolenjskem. Ob 15.00 
bo molitvena ura, ob 16.00 pa slovesna sveta maša, ki jo bo 
daroval novomeški škof Andrej Saje. Po maši bo še veselo 
druženje z misijonarji. Posebej so vabljeni člani Misijonske 
molitvene zveze in vsi, ki čutite z misijoni. 
 
 
 
SLOVESNI BLAGOSLOV 
Bog je našo vero razširil z oznanjanjem misijonarjev. 
Naj vas blagoslovi po zaslugah in priprošnjah vseh 
blaženih in svetih misijonarjev. 

- Amen 
 

Po misijonarjih nam je dal nauk in zgled. Naj vas 
skupaj z njimi naredi za zveste priče resnice. 

- Amen 
 

Nauk apostolov in misijonarjev nam daje trdnost v veri. 
Naj vam njihova priprošnja pomaga priti v večno 
domovino. 

- Amen 
 

Blagoslovi vas vsemogočni Bog Oče in Sin in Sveti Duh. 
- Amen 
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SEZNAM SLOVENSKIH MISIJONARJEV 

PO DRŽAVAH 
Po svetu trenutno deluje 38 slovenskih misijonarjev v 26 državah. 
 
ALBANIJA 
s. Vida Gerkman, HKL 
 
ANGOLA 
s. Zvonka Mikec, HMP 
 
BOCVANA 
s. Fani Žnidaršič, OSU 
 
BRAZILIJA 
s. Metka Kastelic, HMP 
s. Agata Kociper, HMP 
Ana Špehar Vrtin, LAIK 
Rajko Špehar Vrtin, LAIK 
 
BURUNDI 
s. Vesna Hiti, HKL 
s. Bogdana Kavčič, HKL 
 
ETIOPIJA 
Polona Dominik, LAIK 
 
FRANCIJA 
s. Ana Slivka, FMM 
 
GRČIJA 
s. Anita Poljak, HKL 
 

INDONEZIJA 
s. Iva Horvat, FMM 
 
JORDANIJA 
s. Milena Zadravec, HMP 
 
KANADA 
s. Dorica Sever, FMM 
 
KAZAHSTAN 
br. Miha Majetič, OFMConv 
 
KIRGIZIJA 
p. Janez Mihelčič, DJ 
 
KONGO DR 
s. Mojca Karničnik, MJK 
 
KUBA 
Peter Ivančič, SDB 
 
MADAGASKAR 
Jože Adamič, CM 
Stane Kerin, LJ 
Janez Krmelj, LJ 
Janez Mesec, LJ 
Peter Opeka, CM 
s. Marjeta Zanjkovič, HMP 
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Stane Kerin, LJ 
Janez Krmelj, LJ 
Janez Mesec, LJ 
Peter Opeka, CM 
s. Marjeta Zanjkovič, HMP 

 
MALAVI 
p. Lojze Podgrajšek, DJ 
 
MEHIKA 
Barbara Čuk, LAIK 
 
RUSIJA 
p. Janez Sever, DJ 
 
RUANDA 
s. Anka Burger, HKL 
 
SENEGAL 
s. Zorica Blagotinšek, OSU 
 
 
 

SLONOKOŠČENA OBALA 
Pavel Bajec, KP 
s. Anica Starman, FBS 
 
TURČIJA 
p. Martin Kmetec, OFMConv 
 
UGANDA 
s. Urša Marinčič, ŠS 
 
UKRAJINA 
s. Marta Meško, MS 
s. Barbara Peterlin, MS 
s. Jožica Sterle, MS 
 
ZAMBIJA 
p. Janez Mujdrica, DJ 

 
 
 

ZAHVALA 
Iskrena hvala vsem župnikom, duhovnikom, diakonom, redovnikom 
in redovnicam, katehistinjam in katehistom, sedanjim in nekdanjim 
misijonarjem, molivkam in molivcem ter vsem, ki čutite z misijoni. 
Brez vašega dolgoletnega navdušenja in gorečnosti, molitev in darov 
za misijone bi naši misijonarji ostali brez zaledja in zaslombe pri 
njihovem delu. Naj vam Bog poplača za ves trud in naj obilno 
blagoslovi vaše misijonsko poslanstvo v domovini. 
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POSLANICA PAPEŽA FRANČIŠKA 

ZA 98. SVETOVNI DAN MISIJONOV 2024 

Pojdite in povabite vse na gostijo (prim. Mt 22,9) 

 

Dragi bratje in sestre! 

Za letošnji Svetovni dan misijonov sem vzel temo iz evangeljske 
pridige o svatbeni gostiji (prim. Mt 22,1-14). Ko so povabljeni 
zavrnili povabilo, kralj, ki je glavni lik v zgodbi, reče svojim 
služabnikom: »Pojdite torej na križišča in povabite na svatbo, kogar 
koli najdete.« (v. 9). Ko premišljujemo o tej ključni besedi v okviru 
prilike in Jezusovega življenja, lahko poudarimo nekatere pomembne 
vidike evangelizacije. Ti se za vse nas, Kristusove učence-
misijonarje, pokažejo kot posebej aktualni v tej sklepni fazi 
sinodalnega potovanja, ki naj v skladu z geslom »Občestvo, 
soudeležba, poslanstvo« ponovno usmeri Cerkev k njeni prvotni 
nalogi, to je oznanjevanje evangelija v sodobnem svetu. 

1. »Pojdite in povabite!« Misijon kot neutrudna hoja in vabilo na 
Gospodovo praznovanje 

Na začetku kraljevega ukaza njegovim služabnikom stojita dva 
glagola, ki izražata srčiko misijonov: »pojdite« in »pokličite« v 
smislu »povabite«. 

Glede prvega se moramo spomniti, da je pred tem že poslal 
služabnike, da so posredovali kraljevo sporočilo povabljenim (prim. 
vv. 3-4). To nam pove, da so misijoni neutrudna hoja naproti vsemu 
človeštvu, da bi ga povabili na srečanje in v občestvo z Bogom. 
Neutrudno! Bog, velik v ljubezni in bogat v usmiljenju, vedno hodi 
naproti vsakemu človeku, da bi ga poklical v srečo svojega kraljestva 
kljub brezbrižnosti ali zavračanju. Tako je Jezus Kristus, dobri pastir 
in poslani od Očeta, vedno iskal izgubljene ovce izraelskega ljudstva 
in je hotel iti še dlje, da bi dosegel tudi najbolj oddaljene ovce (prim. 
Jn 10,16). On je rekel učencem: »Pojdite!« bodisi pred bodisi po 
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vstajenju, in jih je tako vključil v svoje lastno poslanstvo (prim. Lk 
10,3; Mr 16,15). Zato bo Cerkev tudi v prihodnje prečkala vse meje, 
znova in znova šla ven, ne da bi se utrudila ali izgubila upanje pred 
težavami in ovirami, da bo zvesto izpolnila poslanstvo, ki ga je 
prejela od Gospoda. 

To priložnost izkoriščam, da se zahvalim vsem misijonarjem in 
misijonarkam, ki so ob odgovoru na Kristusov klic pustili vse in šli 
daleč od svoje domovine, da bi ponesli Veselo Novico tja, kjer je 
ljudje še niso prejeli ali so jo sprejeli pred kratkim. Predragi, vaša 
velikodušna požrtvovalnost je otipljiv izraz vneme za misijon ad 
gentes, ki ga je Jezus zaupal svojim učencem: »Pojdite in naredite 
vse narode za moje učence« (Mt 28,19). Zato še naprej molimo in se 
zahvaljujmo Bogu za nove in številne misijonske poklice za delo 
evangelizacije do vseh koncev sveta. 

In ne pozabimo, da je vsak kristjan poklican sodelovati v tem 
vesoljnem misijonu s svojim evangeljskim pričevanjem v vsakem 
okolju, tako da bo vsa Cerkev skupaj s svojim Gospodom in 
Učiteljem nenehno hodila ven na »križišča« današnjega sveta. Da, 
»drama Cerkve je danes v tem, da Jezus še vedno trka na vrata, toda 
od znotraj, da bi ga pustili iti ven! Pogosto postanemo Cerkev […], 
ki Gospodu ne pusti iti ven, ki ga drži kot »svojo last«, medtem ko je 
Gospod prišel za misijone in želi, da smo misijonarji« (Govor 
udeležencem srečanja v organizaciji Dikasterija za laike, družino in 
življenje, 18. februar 2023). Vsi mi, krščeni, vsak v skladu s svojim 
življenjskim položajem, moramo biti pripravljeni znova iti ven, da bi 
zagnali novo misijonsko gibanje, kot v času začetka krščanstva! 

Če se vrnemo h kraljevemu ukazu služabnikom v priliki, je hoja 
povezana s klicem ali natančneje z vabilom: »Pridite na svatbo!« (Mt 
22,4). To nam daje vpogled v nek drug, nič manj pomemben vidik 
poslanstva, ki ga daje Bog. Kakor si lahko zamišljamo, so ti 
služabniki-poslanci vladarjevo povabilo prenesli z občutkom nujnosti 
a tudi z velikim spoštovanjem in prijaznostjo. Na enak način mora 
tudi poslanstvo prinašanja Evangelija vsemu stvarstvu nujno imeti 
isti slog Njega, ki je oznanjen. Ko oznanjajo svetu »lepoto Božje 
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zveličavne ljubezni, razodete v umrlem in vstalem Jezusu Kristusu« 
(Apost. spod. Veselje evangelija, 36), učenci-misijonarji to delajo z 
veseljem, velikodušnostjo, dobrohotnostjo, s sadovi Svetega Duha v 
njih (prim. Gal 5,22); brez prisile, nasilja ali prozelitizma; vedno z 
bližino, sočutjem in nežnostjo, ki odsevajo Božji način bivanja in 
delovanja. 

2. »Na gostijo.« Eshatološka in evharistična perspektiva poslanstva 
Kristusa in Cerkve 

V priliki kralj prosi služabnike, da raznesejo vabilo na svatbeno 
gostijo svojega sina. Ta gostija odseva eshatološko gostijo in je tako 
podoba končnega zveličanja v Božjem kraljestvu, ki se že sedaj 
uresničuje s prihodom Jezusa, Mesija in Božjega Sina. On nam je dal 
življenje v obilju (prim. Jn 10,10), katerega simbol je svečano 
pogrnjena miza »s sočnimi jedmi, z žlahtnimi vini« ko bo Bog »za 
vselej uničil smrt« (Iz 25,6-8). 

Kristusovo poslanstvo je poslanstvo polnosti časov, kot je On 
napovedal na začetku svojega oznanjevanja: »Čas se je dopolnil in 
Božje kraljestvo se je približalo« (Mr 1,15). Kristusovi učenci so 
torej poklicani, da nadaljujejo isto poslanstvo svojega Učitelja in 
Gospoda. Spomnimo se v tem pogledu na učenje Drugega 
vatikanskega koncila o eshatološkem značaju misijonske dejavnosti 
Cerkve: »Čas misijonske dejavnosti teče med prvim in drugim 
Gospodovim prihodom. […] Preden bo namreč prišel Gospod, se 
mora vsem narodom oznaniti evangelij.« (Odlok O misijonski 
dejavnosti, 9). 

Vemo, da je imela misijonska vnema prvih kristjanov močno 
eshatološko dimenzijo. Čutili so nujnost oznanjevanja evangelija. 
Tudi danes je pomembno, da ohranjamo takšen pogled, ker nam 
pomaga evangelizirati z veseljem tistega, ki ve, da »Gospod je blizu« 
in z upanjem tistega, ki je usmerjen v cilj, ko bomo vsi s Kristusom 
na njegovi svatbeni gostiji v Božjem kraljestvu. Ko torej svet ponuja 
različne »gostije« potrošništva, egoističnega blagostanja, kopičenja 
in individualizma, evangelij kliče vse na božjo gostijo, kjer vladajo 
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veselje, podelitev, pravičnost in bratstvo v občestvu z Bogom in z 
drugimi. 

To polnost življenja, ki je Kristusov dar, že sedaj vnaprej doživljamo 
v Evharistični gostiji, ki jo Cerkev obhaja po Gospodovem naročilu 
in v Njegov spomin. In vabilo na eshatološko gostijo, ki ga v 
evangelizacijskem poslanstvu prinašamo vsem, je tako notranje 
povezano s povabilom k evharistični mizi, kjer nas Gospod hrani s 
svojo Besedo ter s svojim Telesom in svojo Krvjo. Kakor je učil 
Benedikt XVI., se »v vsakem evharističnem obhajanju na 
zakramentalni način uresničuje eshatološko zbiranje Božjega 
ljudstva. Evharistična gostija je za nas stvarno in vnaprejšnje 
obhajanje prihodnje gostije, ki so jo preroki napovedovali (prim. Iz 
25,6–9) in je v Novi zavezi predstavljena kot ˝Jagnjetova svatba˝ 
(Raz 19,7.9.), ki jo bomo obhajali v veselju občestva svetih.« (Apost. 
spod. Zakrament ljubezni, 31). 

Zato smo vsi poklicani, da močneje živimo Evharistijo v vseh njenih 
dimenzijah, posebej še v eshatološki in misijonski dimenziji. Glede 
tega poudarjam, da »ne moremo biti navzoči pri evharistični mizi, ne 
da bi dovolili, da nas prevzame zavest poslanstva, ki ima svoj 
začetek v srcu Boga samega, da bi dosegli vse ljudi.« (prav tam, 84). 
Evharistična prenova, ki jo mnoge krajevne Cerkve hvalevredno 
spodbujajo v post-Covidnem obdobju, bo tako tudi temelj za 
prebujenje misijonskega duha v vsakem verniku. S koliko večjo vero 
in srčnim zagonom bi morali pri vsaki sveti maši izgovarjati vzklik: 
»Tvojo smrt oznanjamo, Gospod, in tvoje vstajenje slavimo, dokler 
ne prideš v slavi!« 

V tej perspektivi, v letu, ki je posvečeno molitvi v pripravi na Jubilej 
2025, želim vse povabiti, da okrepimo tudi in predvsem udeležbo pri 
sveti maši in molitev za evangelizacijsko poslanstvo Cerkve. Le ta, 
pokorna besedi Odrešenika, ne neha dvigovati k Bogu v vsakem 
evharističnem in liturgičnem praznovanju molitev Oče naš s prošnjo 
»pridi tvoje kraljestvo«. Na ta način vsakodnevna molitev in še 
posebej Evharistija iz nas napravijo romarje-misijonarje upanja na 



22

 
poti proti življenju brez konca v Bogu, proti svatbeni gostiji, ki jo je 
Bog pripravil vsem svojim otrokom. 

3. »Vse.« Vesoljno poslanstvo Kristusovih učencev v popolnoma 
sinodalni-misijonski Cerkvi 

Tretje in zadnje premišljevanje govori o naslovljencih kraljevega 
povabila: o »vseh«. Kakor sem poudaril, je »to v srcu misijonov: ta 
˝vsi˝. Ki nikogar ne izključi. Vsi. Vsako naše poslanstvo se torej rodi 
v Kristusovem Srcu, da bi tako omogočil, da On vse pritegne k sebi.« 
(Govor udeležencem Splošnega zasedanja Papeških misijonskih 
družb, 3. junij 2023). Tudi danes, v svetu, ki ga trgajo delitve in 
konflikti, je Kristusov evangelij mili in močni glas, ki kliče ljudi k 
srečanju, da se prepoznajo kot bratje in se veselijo harmonije v 
različnosti. Bog hoče, »da bi se vsi ljudje rešili in prišli do spoznanja 
resnice« (1Tim 2,4). Zato v naših misijonskih dejavnostih nikoli ne 
pozabimo, da smo poslani, da bi oznanjali Evangelij vsem in »ne 
kakor nekdo, ki nalaga novo dolžnost, ampak kakor tisti, ki deli 
veselje, kaže lepoto obzorja in podarja zaželeno gostijo.« (Apost. 
spod. Veselje evangelija, 14). 

Kristusovi učenci-misijonarji imajo vedno v srcu skrb za vse ljudi v 
vseh socialnih in tudi moralnih stanjih. Prilika o gostiji nam govori, 
da ko so sledili kraljevemu priporočilu, so služabniki zbrali »vse, ki 
so jih našli, hudobne in dobre« (Mt 22,10). Poleg tega so ravno 
»ubogi in pohabljeni, slepi in hromi« (Lk 14,21), se pravi zadnji in 
odrinjeni iz družbe, kraljevi posebni povabljenci. Na ta način 
svatbena gostija Sina, ki jo je Bog pripravil, ostane vedno odprta za 
vse, ker je njegova ljubezen do vsakega od nas velika in brezpogojna. 
»Bog je namreč svet tako vzljubil, da je dal svojega edinorojenega 
Sina, da bi se nihče, kdor vanj veruje, ne pogubil, ampak bi imel 
večno življenje.« (Jn 3,16). Kdorkoli, vsak moški in vsaka ženska, je 
naslovnik Božjega povabila, da je deležen njegove milosti, ki 
spreminja in odrešuje. Potrebno je samo reči »da« temu Božjemu 
zastonjskemu daru, ga sprejeti in mu pustiti, da nas spremeni, se 
obleči vanj kot v »svatovsko obleko« (prim. Mt 22,12). 
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Poslanstvo za vse zahteva tudi udeležbo vseh. Zato je potrebno 
nadaljevati pot v smeri popolnoma sinodalne-misijonarske Cerkve v 
službi Evangelija. Sinodalnost je sama po sebi misijonska in obratno, 
poslanstvo je vedno sinodalno. Zato je danes tako v vesoljni kot v 
krajevnih Cerkvah vedno bolj nujno potrebno tesno misijonsko 
sodelovanje. Po sledeh Drugega vatikanskega koncila in mojih 
predhodnikov priporočam vsem škofijam sveta službo Papeških 
misijonskih družb, ki predstavljajo prva sredstva, »da se katoličani že 
od otroških let naprej prepajajo z resnično vesoljstvenim in 
misijonarskim duhom in da hkrati dajo pobudo za učinkovito 
zbiranje podpore v korist vseh misijonov v skladu s potrebami 
vsakterega od njih.« (Odlok O misijonski dejavnosti, 38). Zato je 
nabirka na Svetovno misijonsko nedeljo v vseh krajevnih Cerkvah v 
celoti namenjena v svetovni solidarnostni Sklad, ki ga Papeška 
družba za širjenje vere nato v papeževem imenu razdeli za potrebe 
vseh misijonov Cerkve. Prosimo Gospoda, naj nas vodi in nam 
pomaga biti vedno bolj sinodalna in misijonarska Cerkev (prim. 
Homilija pri sklepni maši Rednega generalnega zasedanja sinode 
škofov, 29. oktobra 2023). 

Obrnimo na koncu pogled na Marijo, ki je od Jezusa izprosila prvi 
čudež ravno na svatbeni gostiji v Kani Galilejski (prim. Jn 2,1-12). 
Gospod je podaril mladoporočencema in vsem povabljenim obilje 
novega vina, vnaprejšnjega znamenja svatbene gostije, ki jo Bog 
pripravlja za vse ob koncu časov. Tudi danes prosimo za njeno 
materinsko priprošnjo za evangelizacijsko poslanstvo Kristusovih 
učencev. Z veseljem in prizadevnostjo naše Matere, z močjo nežnosti 
in naklonjenosti (prim. Veselje evangelija, 288), pojdimo in 
ponesimo vsem povabilo Kralja Zveličarja. Sveta Marija, Zvezda 
evangelizacije, prosi za nas! 

V Rimu pri svetem Janezu v Lateranu, 25. januarja 2024, na praznik 
spreobrnjenja svetega Pavla. 

FRANČIŠEK
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Somaševanje vodi novomeški škof  
msgr. dr. Andrej Saje.

Posebej vabljeni molivci za misijone  
ob 25-letnici Misijonske molitvene zveze.

Osrednja slovesnost  
ob misijonski nedelji  
bo v župniji Brusnice:

NABIRKA NA MISIJONSKO NEDELJO
Nabirka na Misijonsko nedeljo je namenjena za pomoč katoliškim 
misijonom po celem svetu. Duhovniki nabirko oddate na svojo škofijo, 
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do začetka decembra 2024.
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